
 

ΘΕΜΑ  Δ 

 

Ένα κιβώτιο με πλακάκια μάζας m = 50 kg βρίσκεται αρχι-

κά ακίνητο πάνω στο έδαφος. Με τη βοήθεια ενός γερανού 

το κιβώτιο ανυψώνεται κατακόρυφα. Η δύναμη    που α-

σκεί ο γερανός στο κιβώτιο, έχει κατακόρυφη διεύθυνση 

και η τιμή της στα πρώτα δύο μέτρα της ανόδου, συναρτή-

σει του ύψους h του κιβωτίου από το έδαφος παριστάνεται 

στο διάγραμμα. Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας 

       
 

     και ότι η αντίσταση του αέρα είναι αμελητέα.  

Να υπολογίσετε: 

Δ1) το μέτρο της επιτάχυνσης του κιβωτίου τη χρονική 

στιγμή που βρίσκεται σε ύψος 1m πάνω από το έδαφος, 

Μονάδες 6 

Δ2) το έργο της δύναμης       για να ανυψωθεί το κιβώτιο κατά 2 m πάνω από το έδαφος, 

Μονάδες 6 

Δ3) το μέτρο της ταχύτητας του κιβώτιου τη χρονική στιγμή που βρίσκεται σε ύψος ίσο με 2 m πά-

νω από το έδαφος. 

Μονάδες 7 

Δ4) το χρόνο που θα χρειαζόταν το κιβώτιο για να ανέλθει κατά 2 m, αν ανέβαινε συνεχώς με στα-

θερή επιτάχυνση ίση με αυτήν που υπολογίσατε στο ερώτημα Δ1.  

Μονάδες 6 
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